

周啟邦夫人3.4億掃貝沙灣兩屋

內房股上月銷售額急跌



貝沙灣獨立屋。

資料圖片

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)預算案公布後,政府並無辣招壓樓市,用家及長線投資者入市信心回升,市場消息指出,城中富豪周啟邦夫人周麗月清剛斥資3.4128億元購入薄扶林貝沙

灣5期的20及21號兩幢獨立洋房,呎價達2.7萬元。周啟邦夫人剛購入的貝沙灣5期的20及21號兩幢獨立洋房,其中20號屋的建築面積6,311呎,擁5套房,作價1.07億元,至於21號屋的建築面積6,329呎,亦是擁5套房,作價2.344億元。

上月沽富豪海灣套現1.4億

今年2月底周啟邦夫人曾因政府近期連番出招壓市,於是趁市旺把其持有的兩間赤柱富豪海灣洋房沽出,套現約1.4億元。

翻查資料,周啟邦夫人近年頻入市掃豪宅,單是去年便先後斥資約4,000萬元向新地購入鴨洲洲南灣海景單位,又斥資約2,700萬元,購入何文田富甲半山山徑18號高層戶,面積2,035呎,呎價約1.3萬元,及以約5,000萬元買入馬鞍山天字海4伙分層及1間獨立屋。

據悉,現時周啟邦夫人尚擁有科發道懿薈及尖沙咀名鑄等。

香港文匯報訊(記者 趙建強)受農曆新年及一月新國八條出台影響,2月一眾內房銷售數字均環比下滑,中國海外(0688)2月銷售金額42.5億港元,較一月下跌45%,涉及銷售面積則為27.9萬平方米,不過數字較去年同期則分別增長52.9%及51.1%。截至2月底,公司累計銷售額為120.1億元,同比增長74.6%,銷售面積81.6萬平方米,同比增60.1%。

2月期內中海於青島及大連新增兩個項目,總樓面184萬平方米,涉及地價41.7億元,3月1日亦於南昌購入一幅45.7萬樓面地皮,地價13.6億元,今年至今累計新增土地儲備約503.6萬平方米。

綠城中國(3900)2月合約銷售金額24億元(人民幣,下同),環比亦跌53.8%,銷售面積12萬平方米。但與去年相比,2月銷售金額仍增146%,今年累計銷售90億元,同比增105%,權益金額56億元。綠

城指,2月新推項目5個,涉及面積9萬平方米,銷售率約61%。公司月內購入浙江省新昌市一住宅地皮,樓面13萬平方米,涉及金額6,800萬元,擁有80%權益。

建業地產(0832)2月銷售金額亦較1月暴跌90.8%至1.204億元,但較去年則升28.2%,涉及銷售面積2.3302萬平方米,平均售價5,165.5元,同比升24.3%。截至2月底,公司累計銷售14.3億元,同比增長471%,銷售面積13.4343萬平方米。

越秀地產(0123)2月銷售金額4.04億元,較1月下挫48.9%,同比去年則升48%,涉及銷售面積2.55萬平方米。截至2月底,公司累計銷售面積7.33萬平方米,金額11.94億元,按年分別減少43.8%及41.2%,下跌原因由於去年有多個位於市區的新盤推出所致。

促進房地產服務 兩岸四地官員專家研討

港280代理申請內地資格

香港文匯報訊(記者 顏倫樂)為協助業界掌握大中華地區最新房地產市況,並促進香港、內地、澳門及台灣的業界交流,VTC房地產服務業訓練委員會於昨日舉行「2011中港台房地產市場前瞻」,邀請兩岸四地多位相關部門的官員及專家一起討論政府政策、投資趨勢及房地產發展,希望藉此促進業內交流,共同推動房地產服務業的發展。香港地監局表示,香港與內地地產代理資格互認資格中,已接獲280個代理申請內地資格。

是次研討會邀請多名官員及專家,以及香港房地產服務業,包括地產發展、地產代理、物業管理、以及測量、估價及顧問等範疇的業界代表出席,包括中國住房和城鄉建設部房地產市場監管司副司長姜萬榮、台灣不動產估價師公會理事長卓輝華、澳門房屋局局長譚光民、香港代表則為發展局常任秘書長(規劃及地政)周達明、地產代理監管局行政總裁余杏茜和中原集團主席黎明楷等。

周達明於研討會上表示,政府會努力處理現時樓價高企的問題,繼續推行勾地政策和主動賣地以增加土地供應,致力維持房地產市場的平穩發展。VTC房地產服務業訓練委員會主席謝偉銓表示,在業務全球化及大中華地區經濟增長帶動下,區域往來越見頻密,而資金流動亦是跨越地域界線的。在這個大趨勢驅動下,業界最關心香港地產從業員該如何自處及未來的發展方向。因此,研討會亦特別就「可持續發展」及「專業發展」等進行探討,希望藉此促進業內交流,共同推動房地產服務業的發展。

7月深圳舉行考試培訓

另一邊廂,地監局與內地合作的兩地地產代理資格互認計劃於上月底截止申請,昨日余杏茜指,當局暫接獲約270至280個申請,貼近首年的申請名額上限,目前正審核申請人的資格是否滿足要求,7月會於深圳舉行考試及培訓,由於該局亦設立上訴機制給審批後未合資格的代理,故相信需一段時間才完成審核程序。

她不認同互認資格門檻過高,表示內地方面的發牌資格門檻亦高,至少大專學歷以



(左起) VTC房地產服務業訓練委員會主席謝偉銓、香港城市設計學會會長林雲峰、澳門特別行政區政府房屋局局長譚光民、香港房屋經理學會會長余泰基及香港測量師學會會長黃比參與小組討論,就房地產的未來發展發表意見。

上,故該局有需要提高本港門檻作配合。另外,舊樓去年4月放寬強拍門檻至8成,令人關注到舊樓收購的手法,余杏茜指,該局去年八月已發出新的執業通告作規管。她又羅列數據,地監局在2010年收到79宗查詢,涉及內容包括臨時買賣合約條款,佣金爭議,降低「強拍」門檻方面的資訊,在舊樓大廈外懸掛或張貼大型橫額等;去年的投訴宗數則僅7宗,涉及內容包括安排

賣方在條款漏空的臨時買賣合約上簽署,就已收購業權成數提供失實和誤導的資料,誤導賣方以低於市場價出售物業等。該局年內亦研究把持續專業進修計劃,由現時的自願形式參與更改為強制性,目前與業界研究進度已約7成,大部分支持,並指代理專業化是大勢所趨。不過,由於強制性則涉及法律問題,可能需要更改法例,程序較複雜,目前未有確切的推行時間表。

地產熱線

謝偉銓籲復建居屋

香港文匯報訊(記者 顏倫樂)隨著樓價持續攀升,社會對於「復建居屋」的聲音亦愈來愈大,有業界人士批評,政府過去一直缺乏長遠房屋政策,又一再避而不談居屋問題,今年年輕人對買樓的期待不斷下降,感覺收入與樓價的距離愈來愈遠;代理行高層直指,若不建居屋,會影響政府行政運作。

VTC房地產服務業訓練委員會主席謝偉銓表示,房屋政策關係民生,但政府過去一直缺乏中長線的房屋政策,又擔心復建居屋會干預市場,但事實是現在的樓價已相當高,令不少年輕人感覺買樓「無期望」,收入與樓價的距離更趨拉遠,引起社會不滿。他支持政府要復建居屋,並且建議推出的策略步伐要有彈性,不用一下子就推出。

他甚至形容,現在的樓價是在「乾升」,即使政府加大新樓供應,但始終不能控制落成及出售時間,並指政府一直奉行「大市場、小政府」,但當大市場出現問題,政府亦應作一定程度的介入,房屋政策應該「因時制宜」。謝偉銓並說,現在社會對樓市的批評聲浪大,但政府反應慢,就應發展商亦要捱貴地,增加投資風險。

中原集團主席黎明楷表示,對於政府復建居屋的問題,要視乎能否取得足夠社會支持,如社會主流聲音普遍支持復建居屋,政府亦要順應民意,否則會影響行政運作。然而,他則並不建議復建居屋的講法,認為雖然對樓市短期影響有限,但始終對樓價有負面影響,而且居屋吸納了一批上車客,私人市場的購買力有削弱,對一批希望換樓的住家亦不公平。

不過,他亦承認現在樓市的確有泡沫,但現階段未有爆發的危機,而復建居屋的確有助緩和現在的樓價升幅。對於來年樓市走勢,他認為至少上升約15%,豪宅升幅更多,主要由內地各入市增加帶動。

GOODWOOD PARK屋售4200萬

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)豪宅熱賣,信和置業於上水的GOODWOOD PARK昨再加推1號屋,信和置業營業部總經理田兆源表示,1號屋為全新示範屋的建築面積3,053呎,連裝修,售價4,200萬元,呎價13,757元,創出該屋苑一手新高呎價。市場消息指,此屋最快於周六推售。消息指出,GOODWOOD PARK至今已已售8間屋,現時尚有5間屋待售。

港濤軒兩房戶租3.5萬新高

香港文匯報訊 利嘉閣地產鄧惠源表示,本港整體經濟轉好,公司客承租個案增多,帶動市區租金上升。該行日前協助一名公司客承租北角港濤軒中層E室,建築面積817方呎,兩房兩廁,以全包月租3.5萬元租出,折合呎租42.8元,創下物業兩房租金新高。

峻弦持貨1年獲利203萬

香港文匯報訊 中原地產呂燕萍表示,該行日前促成牛池灣峻弦6座低層C室成交,面積1,105平方呎,屬4套房兩廁,另設工人套房,單位享開揚山景,成交價950萬元,平均呎價8,597元。新買家為一名外區換樓客,作新居之用。原業主於2010年3月以746.3萬元購入,持貨剛1年大幅獲利203.7萬元離場,單位升值27.3%。

置富花園97貨轉手賺1成

香港文匯報訊 利嘉閣地產陳漢白表示,該行剛促成一名用家買入薄扶林置富花園18座高層D室,建築面積518呎,兩房兩廁,成交價375萬元,折合呎價7,239元。據知,原業主於97年10月以340萬元買入,獲利35萬元或10%。置富花園本月錄得2宗買賣成交,平均成交呎價7,100元。

規劃署維持銅鑼灣設高限

香港文匯報訊(記者 顏倫樂)城規會明日將審議是否接納《銅鑼灣分區計劃大綱草圖》的申述和意見,當中涉及該區多處被設高限,由於區內多幢舊樓正值收購階段,引發多名小業主不滿利益被削減,有小業主向本報透露,明日將聯同逾百名小業主到城規會表明立場。而規劃署近日明確表示,不支持小業主申述,估計城規會明日亦將不接納小業主訴求。

銅鑼灣分區大綱圖早前接獲多達167份意見,當中包括多個區內舊樓小業主提出反對,要求城規會放寬高限,包括數度推出招標但一直未成事的禮信大廈,小業主反對地盤被設置100米高限

(主水平基準以上,下同),建議放寬高限至130米,另有多位希雲街一帶舊樓物業(包括希雲大廈)的小業主,亦就希雲街一帶高限100米提出反對。

此外,多名於區內有物業發展的地產商亦反對該區設限,包括銅鑼灣大地主的希慎興業、金朝陽、九龍建築等等。不過,規劃署昨日一一駁回上述反對申述,指出該高限及其他發展限制,需在公眾利益與私人發展尋找平衡,而該區高限的體積不宜過高及過大,對於呈交的一系列反對申述大部分不支持。對於部分申述要求放寬後移決定等,以及反對設置非建築地帶,規劃署指,

這些設定是要顧及該區的通風及視覺影響,是有需要的舉措。業內人士預料,規劃署的報告內容對於明日城規會的決定起左右作用,預料城規會將不會通過小業主及發展商的訴求。而規劃署唯一願作輕微修訂的,僅為摩頓台分區電力站的相關意見,建議放寬由2層到5層。

禮信大廈小業主表達不滿

有禮信大廈小業主向本報稱,明日會連同禮信大廈、禮希大廈、加路連大廈及禮雲大廈等,共逾百名小業主齊集到城規會表達對設高限的不滿。希雲大廈亦有小業主表示,明日會到城規會表達反對高限立場。

利蘊蓮任希慎主席

香港文匯報訊(記者 廖毅然)希慎興業(0014)昨日宣布,委任利蘊蓮為非執行主席,替代即將卸任的鍾逸傑,利德容將卸任非執行董事,其替任董事劉少全將獲委任為非執行董事。兩者皆於5月的股東會後生效。利蘊蓮為前主席利定昌的堂親、利孝和的女兒,她現為澳洲上市公司Keybridge Capital主席,並為國泰(0293)等三家上市公司非執董。

去年核心盈利11.48億增3%

該公司昨日公佈去年度業績,期內純利增31.9%至38.44億元,每股盈利3.65元,擬派末期息0.6元,全年共派0.74元,按年增8.8%。若扣除未變現投資物業之公平值變動,集團去年的基本盈利按年增3.1%至11.48億元。營業額按

年增5%至17.64億元,該股昨日微升0.14%報35.7元。

希慎行政總裁嚴磊輝昨日於業績會上表示,明年第二季開幕的希慎廣場將成為未來的主要盈利來源。該廣場擁有17層商舖及15層寫字樓,落成後將令集團商舖建築面積增50%,該物業已於去年開始招租,現已租出25%商舖,尚有20%洽談中,會針對年輕人引入多間首次登陸香港的國際品牌。執行董事顏儀補充指,該物業15層寫字樓擁海景,低層意向呎租達68元,期望取得入伙紙前預租部分達60%以上。

另外,希慎短期內沒有重建其他資產的計劃,暫時仍重點優化現有資產。容韻儀又透露,今年將有三分之一的寫字樓樓面續租,基本完成續租上半年到期



利蘊蓮與行政總裁嚴磊輝(左)表示,希慎廣場舖位租出25%,旁為執行董事容韻儀。香港文匯報記者 廖毅然 攝

海港企業賺10億增9成

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)受惠本地投資物業重估益餘大增2.4倍,海港企業(00051)昨公布,截至去年12月31日止股東應佔溢利勁升89.67%至10.149億元,每股盈利1.43元,派末期息每股0.15元。

截至於去年12月31日,集團在內地的

土地儲備共240萬平方米。

壘園及時代上院收益32億

分佈於上海、常州、重慶及蘇州,地價合人民幣72億元,這些土地儲備佔集團總營業資產62%,並反映出傳統上以香港為基地的集團擴大業務地區範圍

的動力。其中分佈於上海壘園及常州的時代上院合共15萬平方米已於去年預售,收益為人民幣32億元,預售所得營業額及盈利將待常州的物業於今年開始分期落成時予以確認。集團現金淨額增加20億元,於年結時錄得盈餘1.72億元,主要來自物業預售。於去年12月31日,資產賬面淨值上升16%至每股15.1港元。若將集團的酒店亦按市值予以列報,資產賬面淨值則為每股19.3港元。